

怡然见晋中

“跟着悟空游山西”“怡然见晋中”掀起旅游热

田园太谷游“热”了开学季

本报讯（记者 路丽华）开学季撞上旅游热，搅热田园太谷游。近段时间，“跟着悟空游山西”给山西文旅带来了泼天流量；“怡然见晋中”给游客绘就晋中游的线路……恰逢山西游、晋中游如火如荼之际，高校开学季也到来了，辖区内包含山西农业大学、晋中信息学院等高校的太谷区，紧抓机遇叠加的旅游热，设计推出田园太谷游精品路线，为入校大学生及其家长，以及各地游客奉上了旅游盛宴。

在晋中信息学院，太谷区文旅局专设了旅游推介展台，设计新颖的景区海报、特色旅游宣传册，以及各类文创产品，吸引着学生和家长们驻足咨询。工作人员向学生及家长们热情介绍“怡然见晋中·田园太谷游”开学季特惠游“攻

略”，无边寺、孔祥熙宅园、太谷鼓楼等景点在工作人员的娓娓介绍中立体起来，跃跃欲“游”的人们迫不及待问询，从晋中信息学院、山西农业大学开往太谷古城的免费公交专线怎么乘坐，中途还会有什么景区、景点？

晋中信息学院大一新生张同学说：“开学第一天，这种扑面而来的文化气息，使我第一眼便爱上了我的大学、爱上了大学所在的这座城市。接下来，我将先去感受一下太谷古城的历史文化，并把太谷印象分享给在外地读书的其他同学，欢迎他们来这里领略田园风光和文化之美。”

从河南来送孩子上学的李先生表示：“这些文旅活动和非遗文创就是太谷给我们的第一印象，有文化、有底蕴，

还有人文关怀。”

据了解，今年5月开始，太谷区全域城乡公交免费乘坐，坐公交游太谷已经成为群众和游客们既便利又热门的出行方式。在“怡然见晋中·田园太谷游”系列活动期间，为进一步提升游客体验，太谷区又特别开通6条公交免费专线及8条精品自驾游路线，为游客出行提供了极大便利。特别是，为了进一步优化公交线路，太谷区交通运输局主动筹划、精准对接，开通了驻地高校到太谷古城、各旅游景点公交“直通车”，为游客提供便捷的出行条件。

太谷区文旅局副局长杨兆晶介绍，秋韵太谷，辖区11个景区、2个国保单位、众多高校及周边景点已串珠成线，形成一个“一程多站”、层次丰

富的“环游圈”，这些景区景点通过田园风光游、晋商文化游、趣味采摘游、健康养生游、古城美食游等一系列活动，展现太谷的自然风光、历史文化、民俗风情和特色产业，让游客可以充分领略自然之美、感悟文化之美、体验健康之美、陶冶心灵之美，使太谷文旅与游客的“双向奔赴”渐入佳境，从而提升太谷旅游的知名度和美誉度，吸引更多游客来太谷旅游观光、休闲度假、投资兴业，推动太谷文化旅游业高质量发展。

旅游秋意闹，舆论急先锋。在太谷融媒体平台上，记者看到，“怡然见晋中·田园太谷游”2024年太谷文旅短视频大赛征集作品的公告赫然醒目，内容显示，从8月30日至10月7日，希望参赛者能用镜头捕捉太谷之美、记录历史痕迹、活化城市记忆……

显然，太谷区为了抓住这拨秋季旅游热度用情至深，不只为游客亲身体验吃、住、行、游、购、娱提供优质服务，更希望游客把这份真诚用心分享到更远的地方。

乡野逐梦 山河“晋”揽

——2024年山西省晋美乡村田园健康跑暨榆次区“怡然见晋中”乡村系列活动之“村跑到庄子”活动侧记

文/图 记者 王爱媛



激情开跑

瓜果飘香、田园风光、秋色宜人。9月1日上午，风光旖旎的榆次区庄子乡乡间赛道上，随着发令枪响，600余名跑步爱好者如离弦之箭般冲出起点。赛道两旁，是庄子乡独有的田园风光，参赛者们穿梭其间，每一次呼吸都能感受到果实的香甜与泥土的芬芳。当天上午，2024年山西省晋美乡村田园健康跑暨榆次区“怡然见晋中”乡村系列活动之“村跑到庄子”活动在榆次区庄子乡举办，来自中国、巴基斯坦的600余名跑步爱好者，带着对自然的热爱与对运动的激情，在这片充满

生机的田园之中开始奔跑。

小村庄接棒大赛事。2024年山西省晋美乡村田园健康跑系列赛，不仅以乡村体育活动为载体，更呈现出乡村庆丰收、晒丰收、享丰收的生动场景，展示了新时代农民的精神风貌，晒出乡村的幸福生活，推动乡风文明建设，为乡村振兴赋能添力，奏响了“体育+农业”融合发展的新篇章。

小村跑燃动大活力。此次系列赛由省体育局主办，省全民健身指导中心、晋中市体育局、榆次区人民政府承办。系列赛共设置8站，本场赛

事为系列赛的揭幕站。在起跑仪式前，庄子乡上黄彩村锣鼓队进行了锣鼓表演，以激昂的鼓点激励着每一位参赛者，展示出了庄子乡鼓乐文化的独特魅力，更为赛事增添了浓厚的文化底蕴与激昂的开场氛围。

本次健康跑赛道全长9.85公里，途经榆次区庄子乡下辖的4个村庄，沿线有绿色水果长廊、网红公路、农悦农科药用酸枣示范园、现代设施农业区，沿途风光秀丽，美不胜收，一路览尽秀美景色。“在这条如诗如画的赛道上奔跑，我们不仅享受了竞技体育的激情与挑战，还充分体验了蔬果飘香的田园风光，领略了乡土风情。”参赛者林峰说。

在激烈的竞技中，参赛者们不仅挑战了自我，更收获了美好心情。他们彼此鼓励、共同前行，在汗水与欢笑中结下了深厚的友谊。经过激烈角逐，韩思名以34分24秒的成绩夺得男子冠军，项毅和秦索剑分别获得第二、第三名；秦怡以43分55秒的成绩夺得女子冠军，宇文婷和程慧芬分别获得第二、三名。

“庄子乡是榆次区苹果最佳优生区之一，素有‘苹果之乡’美誉。今年以来，庄子乡主动融入‘怡然见晋中’发展战略，打造休闲慢游、田园风光、农文体旅集成体验的‘到庄子’文旅IP。现在的庄子，既是厚植资源和产业优势的发展沃土，也是蕴含诗和远方的心灵栖息地。”榆次区庄子乡党委书记赵罡表示。

本报讯（记者 马永红）8月24日，“奔跑吧·少年”2024年全国青少年校园（俱乐部）手球联赛暨全国青少年U系列比赛总决赛圆满落幕。在这场高手如云的赛事中，榆次二中男子手球队一路过关斩将、高歌猛进，以顽强的斗志和傲人的实力勇夺男子U18校园组全国亚军，刷新了榆次二中参加全国比赛的最好成绩。

本次比赛吸引了来自全国各地的69支代表队、1200余名运动员参赛。榆次二中手球队被分在B组，队员们机智对战，连拼数场，经过5轮小组赛，杀出重围，以小组第一出线。在随后的半决赛对决中，该队更是势如破竹，强势闯入决赛，最终荣获全国亚军，首次登上全国大赛领奖台。

自2015年榆次二中开展手球运动以来，涌现了一批优秀队员，连续多年获得市手球锦标赛男子、女子组双料冠军。2022年至2023年，在省中小学手球锦标赛中，女子队、男子队分别获得全省冠军、亚军。2023年，男子队参加全国中小学手球锦标赛，取得了全国U18组第6名的好成绩。手球队现有国家手球一级运动员9名，二级运动员10名。

榆次二中相关负责人表示，此次手球队逐梦全国赛场，队员们努力拼搏，展现了二中风采，用汗水和拼搏为学校赢得了荣誉，也为手球运动的发展注入了新的活力。

榆次二中手球队闪耀全国赛场